
 

 

 
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL No 277/2023 

 
 
 
 

1 LOCAL, HORA E DATA 
 

• Vídeo Conferência realizada através da plataforma: teams.microsoft.com, às 9:30 hs do 
dia vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e três. 

 
 

2 COMPOSIÇÃO DO CONSELHO / ABERTURA DOS TRABALHOS 
 

• O Conselho Fiscal abriu os trabalhos nesta data, composto pelos seguintes membros 
efetivos: Claudete Soares Tavares, Francisco Xavier Monteiro da Franca e Ricardo 
Medeiros de Queiroz. 

 
 

3 QUORUM  
 

• Presentes os Conselheiros Claudete Soares Tavares, Francisco Xavier Monteiro da 
Franca e Ricardo Medeiros de Queiroz, conforme consta do final da presente Ata. 

 
 

4 ORDEM DO DIA 
 

• Demonstrações Financeiras e Relatório Anual da Administração – Exercício 2022 
 

a) As Demonstrações Financeiras estão compostas: Balanço Patrimonial, Demonstração do 
Resultado, Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido, Demonstração dos 
Fluxos de Caixa, Demonstração do Resultado Abrangente e Notas explicativas. O 
Balanço Patrimonial soma, tanto para o Ativo quanto para o Passivo, o valor de R$ 
153.167.331 (cento e cinquenta e três milhões, cento e sessenta e sete mil, trezentos e 
trinta e um reais); e 

 
b) O aporte para aumento de capital no exercício de 2022, no montante de R$ 44.435.077 

(quarenta e quatro milhões, quatrocentos e trinta e cinco mil e setenta e sete reais) foi 
subscrito e integralizado em Ata da Assembleia Geral Ordinária de 15/12/2022 e teve 
seu registro na Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido e no quadro de 
Composição do Capital Integralizado por Acionista (nota explicativa 17.1). Porém, não 
ficou evidenciado a anotação no livro de Registro de Ações Nominativas da Companhia, 
dessa forma, recomendamos as providências cabíveis. 
 

• Relatório da Auditoria Independente sobre as Demonstrações Financeiras 
 

a) A Auditoria Independente realizada pela empresa: Emerson Auditores e Consultores S/S 
– Auditores Independentes, emitiu, em seu relatório datado de 02 de fevereiro de 2023 
opinião com ressalvas sobre as demonstrações financeiras encerradas em 2022 e em 
sua base para opinião com ressalvas, cita: - Investimento apresentado no ativo não 
circulante no valor de R$ 94.469.507 quando deveria ter sido reconhecido como ativo 
Imobilizado. Menciona, ainda, a abstenção de opinião em relação aos efeitos que os 
seguintes itens possam ocasionar: - falta de aplicação da redução ao valor recuperável 
sobre o montante do Imobilizado: R$ 52.251.382; - falta de mensuração da avaliação da 
vida útil-econômica dos bens; e – inconsistências entre o controle patrimonial do 
Imobilizado e o saldo contábil. 
 



 

 

A Gerente Administrativa Financeira informou que a contratação da empresa para 
realizar a Avaliação Patrimonial da Companhia foi iniciada em novembro/2022 e não 
houve tempo hábil para conclusão dos trabalhos e possíveis ajustes das demonstrações 
financeiras do exercício de 2022. 

 
 

• Emissão do Parecer do Conselho Fiscal sobre as Demonstrações Financeiras 
encerradas em 31 de dezembro de 2022 

 
Após questionamentos sobre os pontos relatados no Relatório de Auditoria, relativos à 
ajustes recomendados e suas considerações, e após esclarecimentos da Contadora e da 
Gerente Administrativa Financeira, este Conselho emitiu, com as devidas ressalvas seu 
parecer, cujo teor transcrevemos: 
 
 

PARECER DO CONSELHO FISCAL 
 

Os membros do Conselho Fiscal da COMPANHIA DOCAS DA PARAÍBA, procederam ao 
exame do Relatório da Administração e das Demonstrações Financeiras da Companhia 
relativas ao exercício social encerrado em 31 de dezembro de 2022, e declaram que, 
exceto quanto aos efeitos decorrentes das ressalvas indicadas no relatório da Auditoria 
Independente, elaborado sob a responsabilidade da empresa: Emerson Auditores e 
Consultores S/S – Auditores Independentes, as demonstrações representam a posição 
patrimonial e financeira da Companhia em 31 de dezembro de 2022 e encontram-se em 
condições de serem apreciados pela Assembleia Geral Ordinária da Companhia. 

 

 

5 ASSUNTOS GERAIS 
 
 

Pauta da próxima reunião referente ao exercício de 2023 
 

• Análise: Balancete. Fluxo de Caixa. Demonstrativo Faturamento. Relatório de Contas a 
Receber, Estoques, Parcelamentos e Fornecedores referente janeiro/2023. 
 
 

6 ENCERRAMENTO:  
 

Nada mais havendo a tratar, foi oferecida a palavra a quem quisesse fazer uso, e como 
ninguém se manifestou foi encerrada a reunião, lavrando-se esta ata a qual após lida e 
aprovada foi assinada pelos membros presentes. 
 
 

João Pessoa - PB, 23 de fevereiro de 2023. 
 
 
 

_________________________________ 
Claudete Soares Tavares 
 
 
_________________________________ 
Francisco Xavier Monteiro da Franca  
 
 
_________________________________ 
Ricardo Medeiros de Queiroz  
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